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Nowelizacja  ustawy  o  CIT  i  PIT,  którą  uchwalił  Sejm,  ma
pozwolić na ukrócenie procederu wyprowadzania zysków do rajów
podatkowych. Teraz trafi ona pod obrady Senatu.

Ministerstwo finansów w uzasadnieniu aktu podkreśliło, że jego
celem  jest  zwalczanie  szkodliwej  konkurencji  ze  strony
niektórych  państw  oraz  przeciwdziałanie  odraczaniu  lub
unikaniu  opodatkowania  przy  wykorzystaniu  mechanizmu
przesuwania  dochodów  do  spółek  zależnych  zlokalizowanych  w
krajach o preferencyjnych systemach podatkowych.

Sedno nowelizacji stanowi wprowadzenie obowiązku ujmowania w
dodatkowym  zeznaniu  podatkowym  dochodów  zagranicznych
kontrolowanych  spółek  i  objęcie  ich  19-proc.  podatkiem.
Dochody z kontrolowanych spółek zagranicznych (tzw. CFC) będą
opodatkowane  w  Polsce,  jeżeli  firma  krajowa  posiada  w
podmiocie  zagranicznym  ponad  25  proc.  udziałów.  Zasada  ta
będzie stosowana pod warunkiem, że podatek za granicą byłby
niższy o co najmniej 25 proc. niż w Polsce, a spółka nie
prowadzi tam rzeczywistej działalności.

Co więcej, za zagraniczną spółkę kontrolowaną uznany będzie
każdy  podmiot  zarejestrowany  w  państwie  wymienionym  w
ministerialnym  wykazie  krajów  i  terytoriów  stosujących
szkodliwą konkurencję podatkową – lub w kraju, z którym Polska
nie wymienia informacji podatkowych. Nowe przepisy nie będą
stosowane  wobec  podatników  kontrolujących  spółki  mające
siedzibę  w  państwach  UE  oraz  należących  do  Europejskiego
Obszaru Gospodarczego, jeśli tylko będą one tam prowadziły
rzeczywistą  działalność.  Dodatkowe  wyłączenia  obejmą  m.in.
zagraniczne spółki osiągające przychody mniejsze niż 250 tys.
euro rocznie.
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Zmiany  dotkną  także  dywidendy  (wyłączenie  możliwości
zwolnienia z podatku CIT dywidend czy wypłat z zysku, jeżeli
nie podlegały one opodatkowaniu w państwie, w którym działa
spółka je wypłacająca).

Za uchwaleniem ustawy, podobnej do rozwiązań stosowanych m.in.
w Szwecji, Niemczech, Francji, USA czy Chinach, zagłosowało
437 posłów, przeciw było 3 (w tym Leszek Miller i Przemysław
Wipler), a 2 wstrzymało się od głosu. Ma ona wejść w życie – z
wyjątkami – 1 stycznia 2015 r.

Warto dodać, że podczas parlamentarnej debaty przywołano fakt,
że według badań NBP w Polsce w 2010 r. najwięcej inwestowały
podmioty z… Luksemburga i Cypru.
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